
　1. 日　 時　　 2019年10月19日(土）  9:00～12:00 
　2．場   所　   看護研修センター  第一研修室
　3．参加者  　 147人　 　アンケート回収率　92.5％　　ｎ＝136  

　　　　　　　    　講演　「全世代型社会保障制度改革について」　衆議院議員　田畑　裕明　先生

　
1 参加者の属性 単位：人

職種 年代
保健師 1 20歳代 23
助産師 4 30歳代 47
看護師 113 40歳代 44
未記入 18 50歳以上 17

未記入 5

3.組織強化の為には施設内でどのような取り組みが必要と
　ついて理解できましたか。 　　思いますか。

・ 連盟の活動内容を周知する（22人）　・選挙に行くよう勧める（10人）

よく理解で32人 24% ・ 若い世代への伝達、研修会開催（6人）　・投票の必要性を伝える（3人）

理解できた101人 74% ・ 勉強会を行う（4人）　・研修会参加メンバーを公正にする

理解できな2人 2% ・ 看護の代表を国政へ出す意義を伝える　・スタッフ間の会話だけでなく上へあげる

未記入 1人 1% ・ 普段より政治に関心が持てる話し合いをもつ　・政治の仕組みを知る

・ 候補者名を知ってもらえるように具体的な指示をする

・ 研修会への参加　・リーダー、サブリーダーを明確にし、院内で声を掛け合う

・ 師長より言われ入会している。院内での研修必要

・ 研修を受け院内で伝達する ・ 選挙に行くことは義務であり職場環境を変えるには議員を応援することが大事で

・ 研修会が時間外は問題 あることを理解できる組織つくり

・ 誰がどのような政策をしているか知る機会を設ける　　　　継続的なアピールと魅力的な発信

・ 連盟加入をすすめる　・会員以外の看護職に選挙へ行くことを勧める

4、 全世代型社会保障制度改革について （理由）

・ 年金の仕組みが分かった　・改革をもとに働いていると思った

よく理解で21人 16% ・ 項目ごとに資料があり解りやすかった（5人）

理解できた109人 79% ・ 具体的な説明であった（3人）　・助け合って社会制度が成り立っている

理解できな6人 4% ・ 少子高齢化の日本でのお金の使い方が良く解った

未記入 1人 1% ・ 年金は少なくなりそうなので個人年金に入った方が良いと思った

・ 難しかった（４人）　・研修時間が長く集中が続かなかった

5、 第25回参議院選挙結果についてご意見をお聞かせください

・ 投票率が低かった（14人）　以外であった　押しが足りなかった ・若い看護師へ促すべきだった　もっと広報必要であった

・ これではいけないと思った　・必ず投票に行きたい（5人） ・選挙に行く必要性を理解する

・ 労働組合からも投票促していたので投票率はあがると思っていた　　・投票方法が簡単であれば良い

・ リーダーとして声掛けしていたが行っていない人がいる残念である ・名前を書く意味が分かった

・ 投票して良かったと思えるように環境を変えてほしい ・若い看護師に代表を国会に送る必要を伝えたい

・ なぜ看護職がこんなに低いのか。末端までいきわたらないのか ・なぜ上がらないのか投票方法に新たな取り組み必要

・ 期日前投票簡単であったが名前を書かなかった。今後気を付ける ・立候補者が身近に感じられない

・ 看護教育の段階より若い世代へ意識付け必要 ・団結が出来ていない

・ 保助看関係より候補者がもっといてもいいのではないか ・富山県の活動どれくらいしたのか

・ 看護職が政治に興味がないのは環境が改善していないあらわれではないか

・ 連盟の方に声がかからない原因を考えてください ・連盟を理解してもらえる活動必要

6、 あなたは施設のリーダー、サブリーダーを知っていますか
１）　リーダー　　　　①　知っている　81人　（60.3％） ②　知らない　54人　（39.7％）

２）サブリーダー　　①　知っている　73人　（53.7％） ②　知らない　63人　（46.3％）

７、 リーダー、サブリーダーの活動にどのような支援が出来ますか

・ 一緒に活動をサポートしていく（7人）　・勤務調整をする ・職場内の小さな声を集めて届ける

・ 選挙に行く声掛けをする　投票する（3人）　　 ・研修会に積極的に参加する（3人）

・ 職場、親類へと活動を繋げる　　・若い人への声掛け ・連盟とスタッフを繋げていく

・ 動きやすい職場環境　・病棟スタッフへの声掛け

8、 看護連盟へのご意見・ご要望をお書きください
・ 議員より直接話が聴ける研修会が増えると良い ・アンフィニーの紙ベース発行中止に賛成

・ 協会と連盟が一体であることを看護職に伝えてほしい ・若いスタッフへの教育もお願いします

    2019年度

中堅看護師研修会　アンケート結果

　4．内　 容　   講演　「看護連盟の現状と課題・続基礎研修」  講師　富山県看護連盟　会長　三谷順子

　　　　　    　    グループワーク　 「私たちのできる連盟活動」

　　2.　看護連盟の現状と組織強化の必要性に
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